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Ata da 72ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa da Décima Nona 

Legislatura realizada 27 de setembro de 2023. Presidente: 

Excelentíssimo Senhor Vereador Felipe Alves. Secretários 

Excelentíssimos Senhores Vereadores Dickson Nasser Júnior e Camila 

Araújo.  

Aos vinte e sete dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e 

três, na Sala das Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na Rua 

Jundiaí, número quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital, 

precisamente às quinze horas, sob a Presidência do Excelentíssimo 

Senhor Vereador Felipe Alves e Secretariada pelos Excelentíssimos 

Senhores Vereadores Dickson Nasser Júnior e Camila Araújo, reúne-

se a Câmara Municipal de Natal. Compareceram à sessão e assinaram 

o livro de presença os Senhores Vereadores:  Ana Paula, Aroldo Alves, 

Bispo Francisco de Assis,  Camila Araújo, Chagas Catarino, Daniel 

Valença, Dickson Nasser Júnior, Eribaldo Medeiros, Felipe Alves, 

Herberth Sena, Júlia Arruda, Klaus Araújo, Kleber Fernandes, Luciano 

Nascimento, Margarete Régia, Milkley Leite,  Nivaldo Bacurau, Preto 

Aquino, Professor Robério Paulino e Raniere Barbosa. Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Senhor 

Presidente declara aberta a presente sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Primeiro Orador Vereador DICKSON JR Em seu discurso 

saudou os vereadores, os telespectadores da TV Câmara e os servidores desta Casa. 

A seguir registrou que hoje, vinte e sete de setembro, é o Dia Mundial do Turismo, 

uma data marcante e especial quando se homenageiam profissionais e pessoas do 

mundo inteiro, que movimentam a economia do estado, todos aqueles que viajam 

e se confraternizam nessas viagens. É um dia que não pode passar em branco, 

principalmente porque Natal é uma cidade turística e fica sempre no ranking das 

cinco cidades que representam o setor. Essa é uma pauta do seu mandato e dos 

mandatos dos colegas que se preocupam com o turismo, enquanto Câmara para 

melhorar a economia. Disse que é presidente da comissão de turismo nesta Casa, 

tem debatido o tema e realizado com os vereadores da comissão diversas visitas 

aos pontos turísticos, além de conversar com os profissionais da área e com o 

secretário de turismo, hoteleiros, ABIH e demais entidades do ramo. Foi agraciado 

com uma comenda e isso lhe deixou muito orgulhoso pelo reconhecimento do 

trabalho que vem desenvolvendo. Conversou com os bugueiros, com as pessoas 
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responsáveis pelos bares e restaurantes. Visitou o Forte do Reis Magos durante três 

vezes neste ano e viu que está abandonado, além de passar pela questão da 

insegurança também aos turistas. Aquela é uma paisagem bela, no entanto, precisa 

de atenção. Foi também à Praia do Meio, onde viu uma orla bastante descuidada e 

abandonada. Visitou àquela praia a pedido dos moradores da região e graças à 

repercussão dessa visita, a prefeitura começou a obra dos banheiros e da orla. Vale 

a pena os vereadores fazerem pressão sobre o poder público, porque Natal tem uma 

orla descuidada e por isso, os turistas somente dormem aqui, depois vão a outras 

cidades. A reforma e a revitalização daquela praia estão no cronograma de obras 

da prefeitura. Também visitaram a Praia de Ponta Negra e viram realmente a 

necessidade da obra da engorda, que beneficiará os profissionais da área, bem como 

toda a população, pois ficará com um espaço melhor. Durante esse tempo de 

atividades, apresentou um PL que cria a Comenda Morro do Careca, que será 

entregue no dia nove de novembro aos profissionais da área do turismo e cada 

vereador vai indicar um profissional para homenagear. Disse que de Ponta Negra à 

Praia do Meio são trinta mil pessoas empregadas e ao todo são setenta mil na área 

turística, que é um ramo da economia pujante. Concedeu um aparte ao vereador 

Bispo Francisco de Assis, que parabenizou o discurso do colega e a comenda 

apresentada, externando preocupação com a violência neste estado que afugenta os 

turistas. Natal é uma cidade bela, onde transitam muitos ônibus de turismo e precisa 

ser mais segura, pois o turismo alavanca a economia. O vereador Dickson Júnior 

retomou a oportunidade e acrescentou que é necessário o poder público se 

preocupar também com o zelo dos corredores turísticos deste município, 

considerando que aqui vêm dois milhões de turistas por ano. Cedeu um aparte à 

vereadora Margarete Régia, membro da comissão de turismo, que tem lhe ajudado 

nas atividades e a mesma se somou às colocações do edil. Segundo Orador 

Vereador HERBERTH SENA saudou a todos, iniciou seu discurso afirmando que 

seu momento é para parabenizar a prefeitura, ontem, todos os vereadores foram 

convidados para receber a Secretaria Municipal de Educação, uma enorme 

felicidade, pois, desde 2015 não tinha concurso público, e agora ocorrerá, é uma 

garantia, seu mandato está na defesa da aprovação deste concurso, são 730 vagas 

oferecidas à população, dessas 730, 450 são para pedagogos entre educação infantil 

e ensino fundamental 1, trazendo também 30 horas para os profissionais. A lei 

permite que ⅓ das 30 horas precisam ser de planejamento, professores que já estão 

trabalhando podem fazer esse concurso, a lei não irá retroagir para prejudicar 

ninguém, garantindo o piso dos professores na lei. O projeto já foi enviado para a 

Casa, pede apoio aos vereadores, para que possam pedir para pautar o projeto na 

consensualização das matérias, o aprovando. O sistema está se segurando em 

profissionais temporários enquanto não ocorre o concurso, que vem para trazer 

segurança aos trabalhadores, caso tenha celeridade, o projeto poderá sair esse ano. 

Terceiro Orador Vereadora MARGARETE RÉGIA Usando a tribuna 

cumprimentou os vereadores, os telespectadores da TV Câmara e os servidores 

desta Casa. Somou-se às considerações do colega Herberth Sena quanto à 

realização do concurso da área de Educação que a prefeitura de Natal irá realizar, 



3 

 

parabenizando o chefe do Executivo por essa iniciativa. A seguir fez uma prestação 

de contas das ações desenvolvidas nestes últimos dias pelo seu gabinete e como 

sempre, a produtividade foi a marca do mandato, porque está sempre trabalhando 

em prol da população da cidade. No último dia vinte e um, aconteceu aqui neste 

plenário, a sessão solene alusiva ao Dia Nacional de Luta da Pessoa com 

Deficiência. Seu mandato homenageou uma pessoa muito querida, Rose Karla de 

Freitas Silveira. Disse que Rose até os seis meses de idade, não tinha limitação 

nenhuma, mas aos sete meses, com uma febre muito alta, foi levada ao hospital, e 

após uma má aplicação de injeção, ficou paraplégica. Rose, desde criança mostrou-

se uma guerreira, pois nunca se acomodou as suas limitações, foi crescendo, 

passando por muitas dificuldades e também sofreu muito preconceito. Quando 

adulta, conseguiu um emprego e desde então se tornou independente. Parabéns, 

Rose! Você foi e continua sendo uma guerreira! A oradora, preocupada com a 

indústria de multas em Natal, disse que no dia vinte e dois, aconteceu aqui na Casa, 

uma audiência pública intitulada “Aplicações Excessivas de Multas em Natal”. Seu 

mandato se fez presente na discussão desse tema importante à população desta 

cidade. Agora, compartilhou com os seus pares a celebração de mais uma prestação 

de contas das demandas do gabinete: e, para atender a essas demandas, foi às 

Secretarias: Na STTU, solicitou a implantação de lombadas para as Ruas Oto 

Alencar, em Pajuçara; Joaquim Caldas Moreira, nº 259, no Bairro Lagoa Azul. Na 

Urbana, solicitou o reparo da boca de lobo da Rua Evilásio de Macedo, no Bairro 

Pajuçara. Na SEMSUR, solicitou a reposição de lâmpadas para os postes das Ruas 

Bacharel Heráclito Vilar, no Bairro Vermelho, e também da Rua Professor Almeida 

Barreto, em Lagoa nova. Também solicitou a poda de árvores na Avenida 

Itapetinga. Agradeceu aos secretários por sempre atenderem as suas demandas e 

sua pessoa vai continuar buscando as melhorias às comunidades, às ruas e aos 

bairros, esperando que cada dia, possa conquistar melhorias para Natal. 

Resumindo, este ano o seu mandato já apresentou: Uma Emenda Modificativa; 

dezessete Moções; seis Projetos de Decretos Legislativos; quarenta e seis Projetos 

de Lei; cinco Projetos de Resolução; cento e oitenta e quatro Requerimentos; nove 

Emendas Orçamentárias e cinco Pareceres nas Comissões Técnicas. Juntos lutarão 

sempre por uma Natal melhor! Lembrou ainda que o mês de setembro está 

encerrando, mas a campanha de conscientização sobre a importância de prevenção 

ao suicídio continua. No Brasil, esta campanha teve início em dois mil e quinze, e 

visa conscientizar às pessoas sobre o suicídio, bem como evitar o seu 

acontecimento. Todos precisam reforçar a prevenção do suicídio e da 

automutilação, valorização à vida. “Se precisar, peça ajuda”! Deus abençoe a todos! 

Agradeceu a oportunidade. Quarto Orador Vereador MILKLEI LEITE saudou a 

todos, iniciou seu discurso falando sobre suas visitas às lagoas de captação, sendo 

as do Jardim Primavera, Aliança, Eldorado, Panatis, Sarney, Parque dos Coqueiros 

e Pajuçara, ao todo, são 84 lagoas em Natal, na Zona Norte, temos 22. É um 

problema muito grave, desde que chegou na Casa, vem alertando e pedindo para a 

Prefeitura fazer a manutenção correta das lagoas. Ontem esteve na lagoa Acaraú, 

junto com o vereador Nivaldo Bacurau, haverá uma audiência pública para tratar 
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desse tema, são parceiros disso, vivem em comunidades e sabem que precisa de 

muito recurso para a urbanização, porém precisamos juntar recursos para cumprir 

um calendário de manutenção, evitando que as águas entrem na casa das pessoas. 

A lagoa do Primavera tem muitas ligações clandestina, assim como outras, em que 

pessoas ligaram seus esgotos para as lagoas, que são para receber águas de chuva, 

apenas, causando muito transtorno, pois serve de adubo para a vegetação, fazem a 

limpeza, mas retorna. Precisamos ter a consciência por parte da população, mas 

que a prefeitura faça cumprir o calendário. É necessário fazer um canal, para que a 

Lagoa do Sarney passe para outra, comportando a quantidade de água. esteve na 

lagoa do Sapo, viram quase uma cachoeira, é para ter só água de chuva, o vereador 

está acompanhando de perto, lutando para que seja resolvido. O parlamentar afirma 

que visitou a lagoa do Parque dos Coqueiros, onde se encontra uma cratera, foi 

levado um projeto pronto, mas precisa da liberação de recursos pela prefeitura, é 

preciso de um serviço bem feito, esteve falando com o secretário, para que ele possa 

estar resolvendo e tenha um olhar especial. O parlamentar visitou a Travessa Cantor 

Gonzaguinha, onde tem o PV transbordando, foi feita uma travessa e ao invés de 

desaguar na rua, foi feita o contrário, a obra não foi fiscalizada e está causando um 

problema, também esteve na Rua Joana Fernandes, no Vale Dourado, onde tem 

PV's que precisam de manutenção. A via das fronteiras está com problemas de água 

na rua, acabando com o asfalto, pede a manutenção. Esse final de semana participou 

do encontro de casais com Cristo, agradece a todos, falou também da lei da semana 

municipal de paz. Lembra a todos da eleição dos conselheiros tutelares. Quinto 

Orador Vereador NIVALDO BACURAU Ao usar a tribuna saudou os edis e todos 

que estavam lhe assistindo. Expressou preocupação quanto ao Pró-SUS, 

destacando que as pessoas estão sofrendo quando precisa de atendimento na 

unidade de saúde do Bairro Ribeira, pois ali falta tudo, medicamentos, fraldas e 

demais insumos e está sendo recorrente. A gestão da Secretaria de Saúde tem que 

tomar posição e resolver, ou seja, não apresentar paliativos, considerando que o 

SUS é o melhor plano de saúde. Os cidadãos estão enfrentando filas enormes para 

conseguirem atendimento médico e falta o básico. Ele faz parte da bancada do 

governo, mas não pode ficar omisso com certas situações. Falou também sobre a 

situação da Escola Municipal Irmã Arcângela, no Bairro Igapó, assunto trazido 

ontem aqui pela vereadora Júlia Arruda, quando abordou sobre o curto-circuito que 

aconteceu naquela escola, devido à fiação velha. Amanhã levará uma comissão à 

Secretaria de Educação para resolver esse problema, salientando que pediram mais 

quinze dias para resolver o problema e como ficará essa situação, que é extensiva 

também à escola Herly Parente? A reforma nessa última escola começou e não foi 

concluída, surgindo também um problema na caixa d’água. Cobrou aqui da 

secretária a atenção redobrada com relação a essas duas escolas, cujas obras 

começaram, mas foram deixadas na metade do caminho. Convidou o secretário-

adjunto para visitar àquelas escolas e discutir o assunto com a população. Registrou 

ainda preocupação com relação à questão do transporte público, destacando que a 

linha 61, que circulava pela Avenida Paulistana, ficou descoberta nesse novo 

programa de linhas readequadas e a comunidade do Panatis está sofrendo. Hoje a 
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secretária Daliana Bandeira lhe atendeu e disse que até sexta-feira vai lhe dar uma 

posição sobre o assunto. Visitou a área de lazer do Panatis, onde existem várias 

demandas, a equipe da SEMSUR esteve lá na sua companhia e ele solicitou a 

reforma do campo de areia, ao qual apresentou emenda, a fiação dali precisa ser 

refeita, o campo está descoberto e tem o desejo que as coisas ali funcionem a 

contento, a guarda municipal precisa ajudar os vigilantes da área de lazer. Os 

engenheiros da prefeitura foram ver a possibilidade de construírem naquela área 

uma nova fossa, já que a dali estourou. Abordou a necessidade da limpeza da Praça 

Iapissara Aguiar e a poda das árvores, cujos serviços estão sendo feitos, 

considerando que ali existem restaurantes e precisa de uma atenção maior. 

Agradeceu ao vereador Raniere Barbosa que defendeu aqui a sua luta em prol da 

Rua Nossa Senhora do Ó e de outras ruas do Bairro Igapó. O colega Bispo 

Francisco de Assis também fez essa cobrança aqui. Concedeu um aparte ao 

vereador Raniere Barbosa, que relatou sobre a audiência pública, promovida nesta 

Casa, de autoria da colega Ana Paula sobre o desabamento de casas no Bairro 

Pirangi, situação da lagoa de captação do local e na ocasião falaram sobre a situação 

da Rua Nossa Senhora do Ó e ele defendeu o colega Nivaldo Bacurau, quanto à 

luta desprendida em favor daquela população, pois tem que ser justo e os edis estão 

aqui para ajudar a prefeitura a deixar resultados. O orador Nivaldo Bacurau 

retomou o discurso e disse que a colega Nina Souza também ajudou nessa questão, 

solicitando emendas ao deputado federal Paulinho Freire para ajudar na solução 

daquele problema, lembrando que todos os políticos passam pela Zona Norte. 

Comunicou que na próxima semana, dia seis, às nove horas haverá aqui uma 

audiência pública, onde será discutida a questão da lagoa de captação e da Rua 

Nossa Senhora do Ó, Bairro Igapó. Concluindo, deixou suas condolências ao 

vereador Eriko Jácome, presidente desta Câmara, pelo falecimento hoje do tio dele, 

desejando conforto aos familiares. Sexto Orador Vereador LUCIANO 

NASCIMENTO saudou a todos, iniciou seu discurso afirmando que sobe à tribuna 

para prestar contas. O vereador fala sobre a antiga luta do seu mandato, conseguido, 

através da secretaria municipal de educação, a reforma da quadra de esportes da 

Escola Professor Zuza, que estava interditada há 6 anos, por conta de uma licitação 

que não saía do papel, mas, ao lado dos professores, levaram os engenheiros e 

através do contrato de manutenção, conseguiram o início da reforma, recuperando 

a parte estrutural e pinturas, daqui de 30 a 40 dias, o parlamentar conseguiu a 

quadra de esporte de areia, também no Professor Zuza. O conjunto Monte Líbano 

precisa de melhorias, tem um córrego que é o único canto que escorre água da área, 

pois a zona ainda precisa da finalização do saneamento básico, não podemos ter 

moradores sem o saneamento, de 6 em 6 meses, seu mandato solicita à URBANA 

a limpeza, agradece à URBANA, pelo serviço de excelência, limpando os locais. 

O conjunto Monte Líbano sofre com efeitos das obras da copa, que irão ser 

retomadas, asfaltando as ruas do local, desde 2014 esse conjunto sofre. Toda 

segunda ocorre o sopão solidário, em Nova Descoberta, fica muito feliz de poder 

ajudar como cidadão. O parlamentar estará em Mãe Luiza, estão fazendo o evento 

X1, os atletas são todos de lá, parabeniza todos pelo dia do turismo, o vereador 
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Dickson Nasser e todos os vereadores que estão no Rio de Janeiro, propagando o 

turismo. O vereador fala sobre a aprovação de seu projeto que implanta programa 

de atendimento psicológico para aqueles que sofreram alienação parental, esteve 

na Escola Municipal Berilo Wanderley, no Bom Pastor, que precisa de 

manutenção. Sétimo Orador Vereador AROLDO ALVES Em seu discurso saudou 

os vereadores, os telespectadores da TV Câmara e os servidores desta Casa. A 

seguir registrou que hoje teve a oportunidade de receber várias visitas no seu 

gabinete e o assunto foi um só: a UPA da Cidade da Esperança, onde morreram três 

pessoas na última segunda-feira, à míngua. Uma das maiores reclamações foi 

quanto ao quadro de médicos inexperientes que existe naquela Unidade de Pronto 

Atendimento, cujas demandas estão sendo canalizadas ao Hospital dos Pescadores 

e à unidade de saúde da Cidade Satélite. Ele vai procurar mais uma vez o 

competente secretário de saúde, doutor George Antunes, para saber sobre essa 

demanda. Outra denúncia que recebeu foi sobre a central de regulação de vagas de 

internação e exames, que é responsabilidade de uma cooperativa do governo do 

estado e soube que estão manipulando a questão, ou seja, eles são quem escolhem 

quem deve morrer primeiro. Isso é muito grave e vai procurar saber com mais 

detalhes e naquela UPA da Cidade da Esperança, os médicos são colombianos, 

peruanos, cubanos e somente passam receitas, não escutam o paciente. É uma 

vergonha e se isso for verdade, merece um tratamento de choque ali e o seu 

mandato vai participar cada vez mais dessa causa nobre. Disse que antes de ontem 

participou de uma reunião na Rua Castelo Branco, onde os moradores há muito 

tempo vêm sofrendo. Os políticos iam lá, colocavam meia-dúzia de aterro, 

tampavam o canal e divulgavam nas redes sociais como algo grande. Sua pessoa 

procurou saber a verdade sobre isso e soube que na época da Copa do Mundo, o 

governo se comprometeu com toda a população da Zona Oeste em realizar as obras, 

mas o que aconteceu foi o abandono dos moradores lá. Ele assumiu o compromisso 

com a comunidade de se não acontecerem obras naquela região, vai apresentar suas 

emendas para lá e vai buscar recursos federais para beneficiar àquele povo. Muitos 

políticos têm um discurso interessante, mas na prática é diferente. A seguir, o 

Senhor Segundo Secretário faz a Leitura da Ata da sessão anterior, a 

qual é aprovada por unanimidade de votos dos senhores vereadores  

presentes. EXPEDIENTE LIDO: Projetos de Lei n.ºs 612 e 613/2023, de autoria 

do Vereador Peixoto. Projeto de Lei n.º 614/2023, de autoria da Vereadora Brisa 

Bracchi. Projeto de Decreto Legislativo n.º 53/2023, de autoria da Vereadora Brisa 

Bracchi. Projeto de Resolução n.º 29/2023, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. 

Ofício n.º 377/2023SECULT/SECULT. Ofícios n.ºs 129, 130 e 131/2023-

SEL/SEL. Memorando n.º 141/2023. Justificativa de ausência do Vereador Tércio 

Tinoco. Memorando n.º 76//2023. Justificativa de ausência do Vereador Aldo 

Clemente. Ofício n.º 1295/2023/2023-GS/SMG. Memorando n.º 102/2023. 

Justificativa de ausência do Vereador Anderson Lopes. Memorando n.º 35/2023. 

Justificativa de ausência do Vereador Robson Carvalho. Ofício n.º 239/2023. 

Justificativa de ausência do Vereador Peixoto. Ofício n.º 591/2023-

URBANA/GDP. Requerimentos n.ºs 3708, 3709 e 3710/2023, de autoria da 
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Vereadora Ana Paula. Requerimentos n.ºs 3699, 3700 e 3721/2023, de autoria do 

Vereador Anderson Lopes. Requerimentos n.ºs 3727, 3740 e 3741/2023, de autoria 

do Vereador Aroldo Alves. Requerimentos n.ºs 3689, 3724 e 3725/2023, de autoria 

da Vereadora Brisa Bracchi. Requerimentos n.ºs 3649 3664 e 3665/2023, de autoria 

da Vereadora Camila Araújo. Requerimento n.º 56/2023, de autoria do Vereador 

Dickson Nasser Júnior. Requerimentos n.ºs 373 e 37321/2023, de autoria do 

Vereador Felipe Alves. Requerimento n.º 3688/2023, de autoria do Vereador 

Hermes Câmara. Requerimentos n.ºs 3696, 3697 e 3707/2023, de autoria da 

Vereadora Júlia Arruda.  Requerimentos n.ºs 3624, 3676 e 3677/2023, de autoria 

do Vereador Luciano Nascimento. Requerimentos n.ºs 3637, 3654 e 3670/2023, de 

autoria da Vereadora Margarete Régia. Requerimento n.º 3683/2023, de autoria da 

Vereadora Nina Souza.  Requerimentos n.ºs 3660, 3717 e 54/2023, de autoria do 

Vereador Nivaldo Bacurau. Requerimentos n.ºs 3693, 3694 e 3695/2023, de autoria 

do Vereador Peixoto. Requerimentos n.ºs 3743 3744 e 3745/2023, de autoria do 

Vereador Preto Aquino. Requerimentos n.ºs 3711, 3712 e 3714/2023, de autoria do 

Vereador Professor Robério Paulino. Requerimentos n.ºs 3674 e 3675/2023, de 

autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requerimentos n.ºs 3728, 3729 e 3730/2023, 

de autoria do Vereador Robson Carvalho. Requerimentos n.ºs 3734, 3735 e 

3736/2023, de autoria do Vereador Tércio Tinoco.  ORDEM DO DIA: 

Processo n.º 33 de 2022, de autoria do Chefe do Executivo Municipal . 

Veto Integral ao Projeto de Lei n.º 103/2020, de autoria do Vereador 

Preto Aquino, que dispõe sobre a premiação de guardais municipais 

por bom desempenho de funções, no âmbito do município de Natal,  e 

dá outras providências. Não alcançado quórum mínimo. Processo n.º 

36 de 20221 de autoria do  

Chefe do Executivo Municipal. Veto Integral ao Projeto de Lei n.º 

184/2021, que “Dispõe sobre a instituição e aplicação de penalidades 

por descumprimento de medidas de enfrentamento a Pandemia aqueles 

que realizarem festas ou aglomerações enquanto durar o estado de 

calamidade pública no Município de Natal em decorrência do novo 

Coronavirus (SARS-COV-2, e dá outras providências”, conforme 

Mensagem n.º 047/2021. Não alcançado o quórum mínimo. Processo 

n.º 42 de 2022 , de autoria do Chefe do Executivo Municipal . Veto 

Integral ao Projeto de Lei n.º 252/2020, de autoria do Vereador Chagas 

Catarino, em que “Assegura às gestantes a realização da 

Ultrassonografia Morfológica, e dá outras providências”, conforme 

Mensagem n.º 54/2022. Não alcançado o quórum mínimo. Projeto de 

Lei n.º 138 de 2017 , de autoria do Vereador Kleber Fernandes. Dispõe 

sobre a cassação de Alvará de funcionamento na hipótese de infração 

cometidas por postos revendedores de combustíveis automotores, dá 

outras providências. Não alcançado quórum mínimo. Projeto de Lei 

n.º 742 de 2021, de autoria do Vereador Tércio Tinoco. Institui o 

“Projeto Evento Prático”, que objetiva editar itens exigíveis para 
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execução de eventos esportivos na cidade, no âmbito do município de 

Natal/RN, e dá outras providências. Não alcançado o quórum mínimo. 

Projeto de Lei n.º 758 de 2021, de autoria do Vereador Robson 

Carvalho. Dispõe sobre a habitação e o trânsito de animais domésticos 

em condomínios, e dá outras providências . Não alcançado o quórum 

mínimo.                        Projeto de Lei n.º 813 de 2021, de autoria do 

Vereador Professor Robério Paulino. Dispõe sobre a proibição do uso 

de dados pessoais, dados sensíveis e metadados de usuários de 

plataformas virtuais de ensino a distância ensino remoto e/ou h ibrido 

para fins de exploração comercial no município de Natal/RN, e dá 

outras providências. Não alcançado o quórum mínimo. Projeto de 

Decreto Legislativo n.º 24 de 2023, de autoria do Vereador Eriko 

Jácome. Concede o Título de Cidadçao Natalense ao Senhor  Hermínio 

Pereira de Brito. Não alcançado o quórum mínimo.  Requerimento nº. 

3658/2023, de autoria do Vereador Aldo Clemente. Requer que seja enviado ofício 

à SEMSUR solicitando a “troca de lâmpada de poste com numeração: C8-910 

localizado na Av. Ayrton Sena, no Bairro Capim Macio”. Requerimento nº. 

3659/2023, de autoria do Vereador Aldo Clemente. Requer que seja enviado ofício 

à SEMSUR solicitando a “implementação da iluminação pública em quadra de 

esportes localizada na Rua Boa Esperança, Loteamento Parque Floresta, Bairro 

Pajuçara ”. Requerimento nº. 3666/2023, de autoria da Vereadora Ana Paula. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a limpeza do canteiro 

central na Avenida das Alagoas, próximo a praça Tarcísio Maia e a escola Estadual 

Estela Wanderley, conjunto Pirangi, I etapa, bairro Neópolis. Requerimento nº. 

3667/2023, de autoria da Vereadora Ana Paula. Requer que seja enviado ofício à 

SEMSUR, solicitando troca de lâmpadas, na Rua Campanário, Conjunto Pirangi, I 

etapa, bairro Neópolis, poste EO 857, em frente a casa 4994. Requerimento nº. 

3668/2023, de autoria da Vereadora Ana Paula. Requer que seja enviado ofício à 

STTU, solicitando pintura da faixa de pedestre e lombada na avenida Porto de 

Pedras, localizadas próximo ao Shopping do Frango, conjunto Pirangi, III etapa, 

bairro Neópolis. Requerimento nº. 3602/2023, de autoria do Vereador Anderson 

Lopes. Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando a capinação e 

limpeza da calçada na Rua Prof. Dirce Coutinho n° 1905, Bairro Capim Macio, 

Natal/RN. Calçada ao redor do terreno. Requerimento nº. 3603/2023, de autoria 

do Vereador Anderson Lopes. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, 

solicitando a operação tapa buraco para a Rua Felipe Camarão, altura do n° 712, 

Bairro Cidade Alta, Natal-RN. Na lateral da Loja Riachuelo. Requerimento nº. 

3604/2023, de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer que seja enviado 

ofício à URBANA, solicitando a capinação e limpeza da calçada na Rua Énico 

Monteiro, Bairro Capim Macio, Natal/RN. Rua na lateral da clínica veterinária. 

Requerimento nº. 3647/2023, de autoria do Vereador Aroldo Alves. Requer nos 

termos regimentais da Câmara Municipal do Natal, que seja encaminhado ofício à 

SEMSUR, solicitando Troca de Lâmpada Queimada no Poste D7-972 e poste sem 

identificação, Rua Dantas Barreto, n° 249 e n°225, Cidade Nova. Referência rua 



9 

 

por trás da Marquise Ambiental. Protocolo n°: 2109.194030/ 2109.194036. Moção 

nº. 54/2023, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requer que seja registrada 

Moção de Aplausos e Congratulações à Professora Doutora Raimunda Medeiros 

Germano pela concessão do título de Professora Emérita da Universidade Federal 

do Rio Grande do Norte. Moção nº. 55/2023, de autoria da Vereadora Brisa 

Bracchi. Requer que seja registrada Moção de Aplausos e Congratulações à Maria 

Eduarda Franklin da Costa de Paula por ser finalista na 8ª Edição do Prêmio 

Empretec Women in Business Award. Requerimento nº. 3621/2023, de autoria da 

Vereadora Brisa Bracchi. Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando 

limpeza e retirada de entulhos na esquina da Rua Miramar com a Rua Pedro 

Afonso, nas Rocas. Requerimento nº. 3555/2023, de autoria da Vereadora Camila 

Araújo. Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura - 

SEINFRA, solicitando Operação Tapa Buraco na Rua Santa Efigênia, no Bairro de 

Candelária. Requerimento nº. 3556/2023, de autoria da Vereadora Camila Araújo. 

Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura - 

SEINFRA, solicitando Operação Tapa Buraco na Rua Novo Guarapes, CEP 

59.074-720, no Bairro de Guarapes. Requerimento nº. 3648/2023, de autoria da 

Vereadora Camila Araújo. Requer a Reserva do Plenário Érico Hackradt para a 

Realização da Sessão Solene em Homenagem aos agentes de fiscalização de 

trânsito com apoio de motocicletas, a ser realizada no dia vinte e seis de setembro 

do corrente ano, a partir das 18:30 horas, onde também será feita a entrega do Título 

Honorífico de Cidadão Natalense ao ilustríssimo senhor Wilk Magnos Moura de 

Assis. Requerimento nº. 3681/2023, de autoria do Vereador Daniel Valença. 

Requer, nos termos regimentais da Câmara Municipal de Natal, que seja enviado 

ofício à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando uma maca para atendimento em 

consultório na Unidade Mista de Felipe Camarão nos termos da Lei nº 6.380, de 15 

de maio de 2013. Requerimento nº. 3532/2023, de autoria do Vereador Dickson 

Nasser Júnior. "Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando o Estudo e 

Implantação de Quebra-Molas, da Rua Minas Gerais, Bairro Neópolis, Zona Sul, 

desta Capital”. Requerimento nº. 3560/2023, de autoria do Vereador Dickson 

Nasser Júnior. Requer a Mesa Diretora da Câmara Municipal de Natal, que realize 

uma sessão solene externa, a acontecer no Cento de Turismo, localizado na Rua 

Aderbal de Figueiredo, 980, Petrópolis, para entrega da “COMENDA MORRO 

DO CARECA”, no dia sete de novembro do ano corrente, com início às 18h. 

Requerimento nº. 3685/2023, de autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer 

que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando, providências no sentido de 

realizar serviço de tapa buraco na Rua Santa Efigênia, Bairro Candelária, próximo 

ao n 3341 Natal/RN. Requerimento nº. 3686/2023, de autoria do Vereador 

Hermes Câmara. Requer que seja enviado um ofício à Urbana, solicitando a retirada 

de entulho e lixo no cruzamento da Avenida Governador Rafael Fernandes com 

Avenida Governador Juvenal Lamartine Viaduto do Baldo, Bairro Cidade Alta 

Passo da Pátria próximo a ETE - Estação De Tratamento do Baldo, Natal-RN. 

Requerimento nº. 3687/2023, de autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer 

que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando, providências no sentido de 
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realizar serviço de tapa buraco na Rua da Saudade, Bairro Morro Brancoem frente 

ao n 808080, Natal/RN. Requerimento nº. 3650/2023, de autoria da Vereadora 

Júlia Arruda. Requer que seja registrada, Moção de Repúdio contra Eúde Lucas 

(PDT), vereador e presidente da Câmara Municipal de Jucás, município da região 

centro-sul do Ceará. Requerimento nº. 3651/2023, de autoria da Vereadora Júlia 

Arruda. Solicita, nos Termos Regimentais, Informações sobre Problemas Elétricos 

da Escola Municipal Irmã Arcângela, localizada à Rua São Pedro, 188 - Igapó. 

Requerimento nº. 3652/2023, de autoria da Vereadora Júlia Arruda. Requer que 

sejam apresentados Votos de Congratulações pelos trinta e cinco anos da UJS - 

União da Juventude Socialista, ocorrido no último dia vinte e dois de setembro. 

Requerimento nº. 3566/2023, de autoria do Vereador Luciano Nascimento. 

Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando a Limpeza, Capinação e 

Retirada de Lixo, localizado nas Rua Manoel Pacífico de Medeiros, ao lado do 

CMEI Maria de Nazaré, conj. Nortelândia, Bairro Lagoa Azul, Zona Norte de 

Natal/RN. Requerimento nº. 3622/2023, de autoria do Vereador Luciano 

Nascimento. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando ao senhor as 

Podas de Árvores, localizada na Avenida Nascimento de Castro, em frente à 

Assembleia de Deus de nº 21, Bairro Bom Pastor, Zona Oeste de Natal/RN. 

Requerimento nº. 3623/2023, de autoria do Vereador Luciano Nascimento. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando ao senhor as Podas de 

Árvores, localizada na Rua R. Jorn. Francisco Sinedino, em frente à casa de nº 

1139, Bairro Lagoa Nova, Zona Sul de Natal/RN. Requerimento nº. 3636/2023, 

de autoria da Vereadora Margarete Régia. Requer que seja enviado ofício à 

SEMSUR, solicitando Reposição de Lâmpada na rua Professor Almeida Barreto 

em frente a Escola de Música Casa Talento – Lagoa Nova - Natal/RN. 

Requerimento nº. 3653/2023, de autoria da Vereadora Margarete Régia. Requer a 

Mesa diretora da Câmara Municipal de Natal, a disponibilidade do Plenário Érico 

Hackradt na data de trinta de novembro, às 18h30h, para realização de Sessão 

solene Entrega do Título de Cidadã Natalense a Senhora Maria do Socorro da Silva 

Batista, Eliene Vieira de Figueirêdo, e João Maria de Mendonça. Requerimento 

nº. 3671/2023, de autoria da Vereadora Margarete Régia. Moção de Pesar. Requer 

que seja consignado voto de pesar pelo falecimento da Maria do Socorro Silva 

Nascimento, ocorrido no dia quatorze de agosto do corrente ano. Requerimento 

nº. 3701/2023, de autoria do Vereador Milklei Leite. Requer que seja enviado 

oficio à URBANA. Solicitando limpeza por capinação da Rua Nova Colina 59.115- 

615, loteamento Aliança no bairro Nossa Senhora da Apresentação em frente ao 

lava jato. Requerimento nº. 3702/2023, de autoria do Vereador Milklei Leite. 

Requer que seja enviado oficio Secretaria Municipal de Infraestrutura - SEINFRA 

solicitamos com urgência a desobstrução e manutenção das bocas de lobo e das 

tampas dos poços de visita, situado na Travessa Manoel marques da costa, CEP 

59115-613, bairro Nossa Senhora da Apresentação. Requerimento nº. 3703/2023, 

de autoria do Vereador Milklei Leite. Requer que seja enviado oficio Secretaria 

Municipal de Infraestrutura - SEINFRA solicitamos com urgência a desobstrução 

e limpeza no Poço de Visita situado Rua Joana Elisa Fernandes em nas 
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proximidades da residência nº 468 Vale Dourado, Nossa Senhora da Apresentação. 

Requerimento nº. 3601/2023, de autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que 

seja enviado ofício à SEMSUR solicitando a troca da lâmpada queimada dos Postes 

C0-453, Poste CO-618, Poste A3-453, Poste A3-452, Poste MG7- 892, Poste N77-

138, localizados na Rua Santa Clara, Bairro Salinas. Requerimento nº. 3669/2023, 

de autoria da Vereadora Nina Souza. Requeiro na forma regimental que seja 

autorizado a realização da Sessão Solene na data vinte e oito de setembro do 

corrente ano às 18:30, no espaço Ruy Barbosa para a entrega do título de Cidadão 

Natalense a Senhora  Lia de Itamaracá. Requeiro também que a presença solene 

não seja contada, pois as despesas serão todas por conta do meu mandato. 

Requerimento nº. 3682/2023, de autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que 

seja enviado ofício à SEMSUR solicitando a correção das luminárias dos postes F0 

244 e F0 248, localizados na Rua Sete de Setembro, bairro Candelária. 

Requerimento nº. 3655/2023, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Requer 

que seja enviado ofício à URBANA, solicitando que sejam executados os serviços 

de capinação e limpeza da área entorno do CMEI Graça Mota, localizado à Rua 

Salvador, 256, Igapó, Zona Norte de Natal. Requerimento nº. 3656/2023, de 

autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, 

solicitando a execução de poda das árvores presentes na Rua Itapiúna, nº 2090, 

bairro Potengi, zona norte de Natal. Requerimento nº. 3657/2023, de autoria do 

Vereador Nivaldo Bacurau. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando 

a revisão dos postes de iluminação pública (pétalas) apagados no canteiro central e 

na Praça São Vicente de Paula, bairro de Igapó, zona norte de Natal. Requerimento 

nº. 3690/2023, de autoria do Vereador Peixoto. Solicitando a limpeza e retirada de 

entulhos no cruzamento da Av. Senhor do Bonfim com a Rua Bom Retiro, 

Conjunto Santa Catarina Bairro Potengi, CEP 59.112-530. Requerimento nº. 

3691/2023, de autoria do Vereador Peixoto. Solicitando a limpeza e retirada de lixo 

acumulado em toda extensão da pista de caminhada próximo à estação de trem do 

Conjunto Soledade II, na Rua Serra Geral, Bairro: Potengi, CEP: 59127-110. 

Requerimento nº. 3692/2023, de autoria do Vereador Peixoto. Solicitando 

operação tapa buraco Asfalto, na Rua Alameda das Mansões, Bairro Candelária, 

Próximo ao Colégio Hipócrates, CEP 59.064-740. Requerimento nº. 3661/2023, 

de autoria do Vereador Preto Aquino. Requer o encaminhamento de um exemplar 

do presente requerimento à SEMSUR, solicitando a Implantação de ATI e 

Equipamento para Recreação Infantil, conjunto Panorama – CEP 59120-300, 

Bairro Potengi, zona norte de Natal. Requerimento nº. 3662/2023, de autoria do 

Vereador Preto Aquni. Requer que seja enviado o presente requerimento à 

SEINFRA, solicitando a Operação Tapa Buracos/Reparo de Via Calçamento rua 

Rio Mearim, n° 7933 – CEP 59068-410, Bairro Pitimbu, Zona Sul de Natal. 

Requerimento nº. 3663/2023, de autoria do Vereador Preto Aquino. Requer o 

encaminhamento de um exemplar do presente requerimento à STTU, solicitando a 

Implantação de duas Lombadas na Rua Thiago Queiroz – 315 – Residencial Noilde 

Ramalho e outra entre o Residencial José Prudêncio e Humberto Nesi, + 02 na Rua 

Rio Guarapes, distribuídas entre o Residencial Severino de Souza e Residencial 
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Mestre Lucarino, Bairro Planalto, Zona Oeste de Natal. Requerimento nº. 

3631/2023, de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. Requer que seja 

enviado ofício à SEMSUR, solicitando as providências abaixo listadas na EM 

FRANCISCA FERREIRA DA SILVA – Bom Pastor - Avenida Industrial João 

Francisco da Motta, 1. Requerimento nº. 3632/2023, de autoria do Vereador 

Professor Robério Paulino. Reitera que seja enviado ofício junto à Secretaria 

Municipal de Educação, para que seja prestada informações e providências sobre 

necessidades inerentes a EM FRANCISCA FERREIRA DA SILVA – Bom Pastor 

- Avenida Industrial João Francisco da Motta, 1. Requerimento nº. 3633/2023, de 

autoria do Vereador Professor Robério Paulino. Requer que seja enviado ofício à 

STTU, solicitando as providências abaixo listadas na EM FRANCISCA 

FERREIRA DA SILVA – Bom Pastor - Avenida Industrial João Francisco da 

Motta, 1. Requerimento nº. 3617/2023, de autoria do Vereador Raniere Barbosa.  

Requer que seja enviado ofício à SEINFRA Secretaria Municipal de Infraestrutura, 

solicitando a operação tapa buraco entre Avenida Nevaldo Rocha e Avenida 

Nascimento de Castro, Bairro Dix-Sept Rosado, Natal/RN. Requerimento nº. 

3618/2023, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer que seja enviado 

ofício à SEINFRA Secretaria Municipal de Infraestrutura, solicitando a operação 

tapa buraco na Rua Perimetral Sul, entre as Ruas Adolfo Gordo e Rua Solange, 

Cidade da Esperança Zona Oestes Natal/RN. Requerimento nº. 3673/2023, de 

autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer nos termos regimentais da Câmara 

Municipal de Natal, que seja enviado Diretora CEMEI – Dr. Vulpiano Cavalcanti 

de Araújo, solicitando o encaminhamento de informações sobre os critérios para 

desligamento da funcionária FRANCISCA DE PAULA SILVA, pela Diretora do 

CEMEI – Dr. Vulpiano Cavalcanti de Araújo, localizado no Bairro Nossa Senhora 

da Apresentação, Zona Norte de Natal/RN. Requerimento nº. 3704/2023, de 

autoria do Vereador Tércio Tinoco. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, 

solicitando limpeza da Praça São José, situada na Rua Frei Henrique Coimbra, 

próximo ao CONACAN, Bairro Candelária, Zona Sul de Natal. Requerimento nº. 

3705/2023, de autoria do Vereador Tércio Tinoco. Requer que seja enviado ofício 

à SEMSUR, solicitando limpeza da praça, situada na Avenida da Integração com a 

Rua Marechal Rondon, nas proximidades do Divino Camarão, Bairro Candelária, 

Zona Sul de Natal. Requerimento nº. 3706/2023, de autoria do Vereador Tércio 

Tinoco. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando operação tapa 

buracos e recapeamento asfáltico entre as Ruas Branca Dunas e Alameda das 

Mansões e Rua Eng. Luciano Luiz de Barros, Bairro Candelária, Zona Sul de Natal.                                                              

Nada mais havendo a ser debatido, o Senhor Presidente agradeceu as 

presenças de todos e declarou encerrada a presente Sessão, do que para 

constar, Eu, Segundo Secretário, fiz lavrar a presente Ata que, depois 

de lida se aprovada, vai por mim assinada e pelos demais membros que 

formam a Mesa Diretora deste Poder Legislativo.  

PRIMEIRO SECRETÁRIO             PRESIDENTE         SEGUNDO SECRETÁRIO  


